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e Definicidn: Unalista es una coleccion de e ementos

homogeéneos (del mismo tipo), con unarelacion lineal entre

e Loseementos pueden o no estar ordenados con respecto a
algun valor y se puede acceder a cualquier elemento de la
 Enrealidad, laspilasy colas vistas en secciones anteriores

son listas, con algunas restricciones.
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Operaciones sobre listas:

Crear
(Estavacia?
cEstallena?
- De forma ordenada
|nsertar un eemento
- De forma no ordenada

Eliminar un e emento
| mprimir

Destruir
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Modul o Mlistas
Def i ni ci 6n

TipoElemento S s | Lo

TipoLista

Al goritno Crear(VAR lista:TipoLista)
Al goritno ListaVacia(lista:TipolLista):B
Al goritno ListaLlena(lista:TipoLista):B
Al goritno Insertar(VAR lista:TipoLista; elem:TipoElemento)
Algoritmo Eliminar(VAR Lista:TipoLista; elem:TipoElemento)
Algoritmo Imprimir(lista:TipoLista)
Al goritno Destruir(VAR lista: TipoLista)

| npl enent aci 6n

Los tipos se definiran

mas tarde

Fi n
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 Implementacion:

— Representacion secuencial
., " - Dinamica
— Representacion enlazada -

- Estatica
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Dinamicas

 Utilizaremos punteros para crear lal

e Lasdefinicionesdetiposy laimplen
operaciones se han visto.
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Estaticas
e Array deregistros.

e Elemento.
 Enlace al siguiente e emento.

 Losregistros pueden almacenarse en cualquier orden
fisicoy se enlazaran através del campo enlace.
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SHernplo

Elemento Enlace
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E | O
C | 3

ComienzoLista=1



e |nconveniente ==)> Vaiableestdica == Eleccion de Tamano Maximo

o Debemos escribir nuestros propios algoritmos de mangjo de memoria

!

Asi gnar yLi berar .
« En €l array de registros coexistiran dos listas:

- Nuestra lista enlazada de elementos.
- Una lista enlazada con el espacio libre disponible.
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Elemento Enlace
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Consider aciones

e El cero (o cualquier otro valor distinto de [1..10]) hara las
NIL en laslistas enlazadas con punteros.

« Cuando no existe ningun elemento en la lista (lista vacia)

solo existira la lista libre, que enlaza todas las posiciones
del

e S lalistasellena, no tendremoslistalibre.

e Para simular e mango de memoria real mediante
asignacion dinamica de memoria, consideramos €l y
Libre como globales a modulo de
Implementacion de lalista.
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Modul o Mlistas

Def i ni ci 6n
Const ant es
Nulo = O
Max = 100
Ti pos

TipoPuntero = [0..Max]
TipoElemento = (* cual quier tipo de datos *)
TipoNodo = REQ STRO DE

elemento : TipoElemento

enlace : TipoPuntero
FI NREG STRO

Memoria = ARRAY [1..Max] DE TipoNodo
TipoLista = TipoPuntero
Al goritnb Crear (VAR lista:TipoLista)
Al goritno ListaVacia (lista:TipoLista):B
Al goritno ListaLlena (lista: TipolLista):B
Algoritmo Imprimir (lista: TipoLista)
Al goritno Insertar (VAR lista:TipoLista; elem:TipoElemento)

Algoritmo Eliminar (VAR lista:TipoLista; elem:TipoElemento)
Al goritnmo Destruir (VAR lista:TipolLista)




| mpl ement aci 6n

Vari abl es
Nodos : Memoria
Libre - TipoLista

Al goritno Crear(VAR lista:TipoLista)
I nicio

lista := Nulo
Fin
Algoritnmo ListaVacia (lista:TipoLista):B
I nicio

DEVOLVER (Lista = Nulo)

Fi n

Algoritnmo ListalLlena (lista:TipoLista):B

I nicio
DEVOLVER (Libre = Nulo)
Fin



Para los procedimientos Insertar y Elimnar,
necesitamos antes implementar las operaciones
equivalentes a Asignar y Liberar que usamos al
trabajar con memoria dinamica.

Al goritno ObtenerNodo(VAR p : TipoPuntero)

I nicio
p := Libre
SI (Libre <> Nulo) ENTONCES
Libre :-= Nodos[Libre].enlace
FI NS
Fin

Al goritno LiberarNodo (VAR p :TipoPuntero)
I nicio

Nodos[p]-enlace := Libre

Libre :=p

p = Nulo
Fi n




Algoritmo Imprimir (lista : TipoLista)
Vari abl es
ptr - TipoPuntero

Inicio

ptr = lista
M ENTRAS (ptr <> Nul 0) HACER
Escribir(Nodos[ptr].elemento)

ptr -= Nodos|[ptr].enlace
FI NM ENTRAS

Fin
Al goritno Insertar (VAR lista: TipoLista; elem: TipoElemento)
Vari abl es

ptr - TipoPuntero

Inicio

ObtenerNodo(ptr)

SI (ptr<> Nul 0) ENTONCES
Nodos[ptr].elemento := elem
Nodos[ptr].enlace := lista
lista = ptr

FI NS



Algoritnmo Eliminar (VAR lista: TipoLista; elem :TipoElemento)

Vari abl es pav, pret : TipoPuntero
I nicio Suponemos que el
] - elemento a borrar
pav == lista esta en la lista

pret := Nulo
M ENTRAS (Nodos[pav].-elemento <> elem) HACER

pret = pav
pav :-= Nodos|[pav]-enlace
FI NM ENTRAS
SI (pret = Nul 0) ENTONCES
lista = Nodos[lista].enlace
EN OTRO CASO
Nodos[pret].enlace := Nodos|[pav]-enlace
FI NS
LiberarNodo(pav)



Al goritno Destruir (VAR lista: TipoLista)
Vari abl es

aux: TipoLista

I nicio
M ENTRAS (lista <> Nul o) HACER
aux := lista
lista:= Nodos[lista].-enlace
LiberarNodo(aux)
FIN
Fi n

Inicio (* Mista *)

Libre =1

PARA ptr :-= 1 HASTA (Max-1) HACER
Nodos[ptr].enlace = ptr + 1

FI NPARA

Nodos[Max].enlace :-= Nulo

(* Mista *)




| 1stas enlazadas circulares

* Implementacion estatica o dinamica.

e El campo de enlace del ultimo nodo apunta al primer nodo
delalista, en lugar detener el valor NIL.

* No existe ni primer ni ultimo nodo. Tenemos un anillo de
el ementos enlazados unos con otros.

B emes
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| 1stas enlazadas circulares

 ES conveniente, aunque no necesario, tener un enlace
(puntero o indice) a ultimo nodo logico de la lista. Asi
a ambos extremos de la

I O

e Una lista circular vacia vendra representada por un valor
NIL o Nuloenp.
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| 1stas enlazadas circulares

Ejemplo:
Al goritno Imprimir(lista:TipoLista)
Vari abl es

ptr -TipoPuntero
| ni ci O

ptr -= lista

SI (ptr <> Nulo) ENTONCES

REPETI R

Escribir(Nodos[ptr].elemento)
ptr :-= Nodos[ptr].enlace
HASTA QUE ptr = lista
FI NS
Fin
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| 1stas enlazadas circulares

e Conunalistaenlazadacircular es muy facil implementar
una Cola, sin tener que disponer de un registro con dos
campos para € frentey parad final.

Frente Final

D Implementacion 7
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L 1stas doblemente

enlazadas

 Es una lista enlazada en la que cada nodo tiene a menos

- Elemento. El dato delalista
- Enlace al nodo anterior.
- Enlace a nodo siguiente.

 Los adgoritmos para las operaciones sobre listas
doblemente enlazadas son normal mente méas complicados.

e Pueden ser recorridas facilmente en ambos sentidos.

D Implementacion 7
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L 1stas doblemente

enlazadas

* Unalista doblemente enlazada puede modificarse para
obtener una estructura circular de lamisma

Iﬁa

U Implementacion
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NIVEL DE UTILIZACION

o Estructuramuy utilizada.

 Ejemplo:

Manejo de tablas hash con e método de encadenamiento para
el tratamiento de sinénimos.

— Utilizariamos un array de listas como tabla hash.

— Laslistas tienen como elementos cadenas de caracteres.
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Mbdul o Mhash

Def i ni ci 6n

Ti pos
TipoElemento = ARRAY [1..20] DE $
Rango = [0..99]
TablaHash = ARRAY Rango DE TipoLista

| npl enent aci 6n

Al goritno Almacenamiento(VAR tabla:TablaHash;dato:TipoElemento)
I nicio
Insertar(tablaJHash(dato)],dato)
Fin
Al goritrmo Busqueda(tabla:TablaHash; dato:TipoElemento):B

I nicio
DEVOLVER Buscar (tablaJHash(dato)],dato)
Fin
Al goritno Eliminacion(VAR tabla:TablaHash;dato:TipoElemento)
I nicio
Eliminar(tablafJHash(dato)],dato)
Fin
Fin (* Mhash *)




Arboles binarios

e Definicion: esun conjunto finito de elementos que esta

vacio o esta partido en tres subconjuntos diguntos.

— contiene un Unico e emento |lamado
laraiz del arbol binario.

— Los otros dos subconjuntos son a su vez arboles binarios,
subarbolesizquierdo y derecho.

El subarbol izquierdo o derecho puede estar vacio.

Cada e emento de un arbol binario se denomina nodo.
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Arboles binarios

e Un método convencional pararepresentar graficamente un
arbol binario es;

» Consta de 9 nodos.

@ A esel nodoraiz.

« El subéarbol izquierdo tiene

e como nodo raiz B.

« El subarbol derecho tiene C
COMo raiz.

e Laausenciade ramas indica
un arbol vacio.
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Arboles binarios

Si A eslaraiz de un arbol binario y B eslaraiz de su subarbol izquierdo o
derecho, sediceque A esel padredeBy B esél hijoizquierdoo
derecho deA.

Un nodo gque no tiene hijos se denomina nodo hoja.

Un nodo nl es un antecesor de un nodo n2 (y n2 es un descendiente de
nl) sinlesel padre de n2 o el padre de algun antecesor de n2.

Un nodo n2 es un descendiente izquierdo de un nodo nl1 si n2 es € hijo
izquierdo de nl o un descendiente del hijo izquierdo de nl. Un
descendiente derecho se puede definir de forma similar.

hermanos s son los hijos izquierdo y derecho del mismo
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Arboles binarios

Arbol estrictamente binario: arbol binario en que cada nodo
izquierdo y derecho no vacios.

Nivel deun nodo en un arbol binario: Laraiztienenivel 0, y
el nivel de cualquier otro nodo en € arbol es uno mas que €
nivel de su padre.

Profundidad de un arbol binario: maximo nivel de cualquier
hojadel arbol.

. | lalongitud del camino maslargo

Arbol binario completo de profundidad d: arbol estrictamente
binario con todas sus hojas con nivel d.
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Arboles binarios

Un arbol binario contiene mnodosen € nivel L.

Contiene como maximo 2m ‘ Puede contener como maximo
nodosen € nivel L+1. 2L nodosen € nivel L

El nUmero total de nodos en un arbol

Un arbol binario completo de binario completo de profundidad d
profunfidad d contiene es.
exactamente 2- nodos en cada ‘ 04 ol o i el
nivel L, entreOy d =2+ 28+ 25+ .. +20=200-1
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Arboles binarios

Arbol ternario: conjunto finito de elementos que esta vacio o
esta partido en cuatro subconjuntos disuntos.

— El primer subconjunto contiene un Unico elemento llamado laraiz del
arbol.

— Losotros tres subconjuntos son a su vez arboles.
Arbol n-ario: conjunto finito de elementos que esta vacio o esta
n+1 subconjuntos diguntos.

— El primer subconjunto contiene un Unico elemento llamado laraiz del
arbol.

— Losotros n subconjuntos son a su vez arboles.
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Arboles binarios

Oper aciones sobre arboles:

Crear arbol vacio Crear subarbol derecho
Crear arbol con solo laraiz Crear subérbol izquierdo
¢Estavacio? Devolver e contenido del nodo raiz
¢Estalleno?
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Mbdul o ModArbol

Def i ni ci 6n /’77,0/
Ti pos d/./?a'ne;?t G (5/7
TipoElemento = (* Cualquier tipo de datos *) /Ca

TipoABinario = PUNTERO A ElementoABinario
ElementoABinario = REG STRO DE

Al goritno

Al goritno

Al goritno

Al goritno

Al goritno

Al goritno

Al goritno

Al goritno

Al goritno

dato : TipoElemento
1zq,der - TipoABinario
FI NREG STRO

CrearVacio(VAR arbol :TipoABinario)
ArbolVacio(arbol :TipoABinario):B

Info(arbol :TipoABinario) :TipoElemento
CrearRaiz(x:TipoElemento) :TipoABinario
Crearlzq(VAR arbol:TipoABinario;x:TipoElemento)
CrearDer (VAR arbol:TipoABinario;x:TipoElemento)
Izg(arbol :TipoABinario):TipoABinario

Der(arbol :TipoABinario) :TipoABinario
Destruir(VAR arbol:TipoABinario)



| mpl ement aci 6n

Al goritmp CrearVacio(VAR arbol:TipoABinario)

Inicio
arbol = NL
Fi n

Al goritno ArbolVacio(arbol :TipoABinario):B

| ni ci o
DEVOLVER (arbol = NL)
Fi n

Al goritno Info(arbol:TipoABinario):TipoElemento

Inicio
DEVOLVER arbol”_dato
Fi n




Al goritno lzq(arbol:TipoABinario):TipoABinario

| ni ci O
DEVOLVER arbol”™.1zq
Fi n

Al goritnpo Der(arbol:TipoABinario):TipoABinario

Inicio
DEVOLVER arbol”.der
Fin

Al goritnp CrearRaiz(x:TipoElemento):TipoABinario

Vari abl es

arbol : TipoABinario
| ni ci O

Asignar(arbol, Tamano(ElementoABinadio))
arbol”™.dato = X
CrearVacio(arbol”™.1zQq)

CrearVacio(arbol”™._der)
DEVOLVER arbol



Al goritnpo Crearlzq(VAR arbol:TipoABinario;x:TipoElemento)

| ni ci O
Asignar(arbol”.i1zq, Tamano(ElementoABinadio))
arbol™_1zg™.dato = X

CrearVacio(arbol”™.1zg™.1zQ)
CrearVacio(arbol”.1zg”™.der)
Fi n

Al goritmo CrearDer (VAR arbol:TipoABinario;x:TipoElemento)

| nicio
Asignar(arbol”~.der, Tamano(ElementoABinadio))
arbol”._der”™.dato := X

CrearVacio(arbol”.der™.1zq)
CrearVacio(arbol”.der”™.der)
Fi n



Al goritmp Destruir(VAR arbol:TipoABinario)
| nicio
S1 (arbol <> NIL) ENTONCES
Destruir(arbol”._der)
Destruir(arbol”™.1zq)

Liberar(arbol, Tamano(ElementoABinadio))
FINSI
Fin

Fin (* ModArbol *)



Mbdul o ModArbol

Def i ni ci 6n //77,0/
Const ant es %Q?f
Nulo = O %@}‘/ Q()/O,O
Max = 100 Q
Ti pos

TipoABinario = [0..Max]
TipoElemento = (* Cualquier tipo de datos *)
ElementoABinario = REG STRO DE
dato : TipoElemento
1zq,der : TipoABinario
FI NREG STRO
Memoria = ARRAY [1._.Max] DE ElementoABinario

Al goritmp CrearVacio(VAR arbol:TipoABinario)

Al goritmo ArbolVacio(arbol:TipoABinario):B

Al goritno Info(arbol:TipoABinario):TipoElemento

Al goritnp CrearRaiz(x:TipoElemento):TipoABinario

Al goritnpo Crearlzq(VAR arbol:TipoABinario;Xx:TipoElemento)
Al goritmo CrearDer (VAR arbol:TipoABinario;x:TipoElemento)




Al goritno lzq(arbol:TipoABinario):TipoABinario
Al goritnpo Der(arbol:TipoABinario):TipoABinario

| mpl enent aci 6n

Vari abl es

TipoLista esuna lista estatica cuyos
nodos son de ElementoABinario

Nodos : Memoria
Libre : TipoLista

Al goritmp CrearVacio(VAR arbol:TipoABinario)
| nicio
arbol :-= Nulo

Fi n
Al goritno ArbolVacio(arbol :TipoABinario):B
| ni ci O
DEVOLVER (arbol = Nul 0)
Fi n

Al goritno Info(arbol:TipoABinario):TipoElemento
| ni ci O

DEVOLVER Nodos[arbol].dato
Fi n




Al goritno lzq(arbol:TipoABinario):TipoABinario

| ni ci O
DEVOLVER Nodos[arbol].i1zq
Fi n

Al goritnpo Der(arbol:TipoABinario):TipoABinario

| nicio
DEVOLVER Nodos[arbol].der
Fin

Al goritnp CrearRaiz(x:TipoElemento):TipoABinario

Vari abl es

arbol : TipoABinario
| ni ci O

Asignar(arbol)
Nodos[arbol].dato := x
CrearVacio(Nodos[arbol].1zq)

CrearVacio(Nodos[arbol].der)
DEVOLVER arbol



Al goritnpo Crearlzq(VAR arbol:TipoABinario;x:TipoElemento)

| nicio
Asignar(Nodos[arbol].1zq)
Nodos[ Nodos[arbol].i1zq ]-dato :-= X
CrearVacio(Nodos| Nodos[arbol].i1zq ]-1zq)
CrearVacio(Nodos[ Nodos[arbol].izq ].der)

Fi n

Al goritmo CrearDer (VAR arbol:TipoABinario;x:TipoElemento)

| nicio
Asignar(Nodos[arbol] .der)
Nodos[ Nodos[arbol].der ].dato :-= X
CrearVacio(Nodos| Nodos[arbol].der ].-1zq)
CrearVacio(Nodos[ Nodos[arbol].der ].der)

Fi n

Fin (* ModArbol *)



Arboles binarios

NIVEL DE UTILIZACION

» Estructura de datos muy util cuando se deben tomar decisiones de "dos

* Muy utilizado en aplicaciones relacionadas con expresiones

_ (12-3)*(4+1)
Ejemplos:

SN @éé}b
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Arboles binarios

Ej emplo: Disefilemos un algoritmo para evaluar_una expresion
aritmética que esta almacenada en un arbol binario.

Ti pos
TipoDecision = (Operador, Operando)
TipoElemento = REG STRO
CASO contenido:TipoDecision SEA
Operador: oper: $
Operando: val: R
FI NCASO
FI NREG STRO
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Al goritnmo Eval(arbol:TipoABinario):R
Vari abl es

dato:TipoElemento;
result: R
Inicio

dato := Info(arbol)

SI (dato.contenido = Operando) ENTONCES
result:= dato.val

EN OTRO CASO
CASO dato.oper SEA

"+": result:= Eval(lzq(arbol))+Eval (Der(arbol))
"-": result:= Eval(lzq(arbol))-Eval (Der(arbol))
"**: result:= Eval(lzq(arbol))*Eval (Der(arbol))

/" - result:= Eval(lzq(arbol))/Eval (Der(arbol))
FI NCASO

FI NSI
DEVOLVER result
Fi n




Arboles binarios de

busqueda

Laestructuralistaenlazadaeslineal => ;Busgueda?

Laestructuradrbol === ¢BUsqueda mas €ficiente?

l
/
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Arboles binarios de

busqueda

e Definicion: arbol binario en e que e subarbol
izquierdo de cualquier nodo (sl no esta vacio) contiene
valores menores gque el que contiene dicho nodo, y €

derecho (sl no estavacio) contiene valores

o
Ejemplo: ;D\
@ - @G)\@ ®
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Arboles binarios de

Crear
Buscar
|nsertar
Suprimir
lmprimir

Operaciones.

+

L as definidas para un
arbol binario general
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Mbdul o MArbolBinarioBusqueda

Def i ni ci 6n
Ti pos
TipoRecorrido = (InOrden,PreOrden,PostOrden)
TipoClave = Z
TipoElemento = REQ STRO
clave:TipoClave

FI NREG STRO
TipoABBUsqueda = PUNTERO A NodoArbol
NodoArbol = REGQ STRO
1zg,der:TipoABBuUsqueda
elem:TipoElemento
FI NREG STRO
Al goritno Crear (VAR arbol:TipoABBusqueda)
Al goritno Buscar(arbol:TipoABBusqueda;c:TipoClave;
VAR dato:TipoElemento;VAR EnArbol :B)
Al goritno Insertar(VAR arbol :TipoABBUsqueda;

dato:TipoElemento)

Al goritno Suprimir(VAR arbol :TipoABBUsqueda;c:TipoClave)
Al goritrmo Imprimir(arbol :TipoABBusqueda;rec:TipoRecorrido)




| mpl ement aci 6n

Al goritnmo Crear (VAR arbol:TipoABBuUsqueda)
Inicio

arbol = NL
Fin
Al gorit no_Buscar(arbol :TipoABBuUsqueda;c:TipoClave;
VAR dato:TipoElemento;VAR EnArbol: B)

I nicio
EnArbol = FALSE
M ENTRAS ((arbol<>NIL) AND (NOT EnArbol)) HACER
SI (arbol”_.elem.clave = c) ENTONCES
EnArbol = TRUE
EN OTRO CASO
SI (arbol”.elem.clave > c) ENTONCES

arbol :-= arbol”.i1zq
EN OTRO CASO
arbol := arbol”~.der
FI NS
FI NS
FI NM ENTRAS
SI EnArbol ENTONCES dato := arbol”™.elem
FI NS



Arboles binarios de

busqueda

Consider aciones acer ca de la operacion de inser cion.

ON Entrada: ABCDEFG
JEN @\

& 0T © D
Entrada: DBFACEG @ 9)\ ®\CG>
ONO

L os mismos datos, insertados en orden
diferente, produciran arboles con @
formas o distribuciones de elementos ®/ Entrada: BADCGFE
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ISN 14
ISN 14
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Arboles binarios de

busqueda

Consideraciones acerca de la operacion de suprimir.

e Pasos:
1) Encontrar el nodo asuprimir. => Equivalente a Buscar

2) Eliminarlo del &rbol. ==

ex-padre de x

= Caso 1

padre de x |
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Arboles binarios de

padre de x | ex-padre de X |

| i @ j Caso 2
+ -hijo de x
/@ >®\ /@>®\ Eliminar Q
ON ©
®/q/®\ SN, Casn3
OO @/
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Al goritm SuprimirNodo(VAR arbol:TipoABBuUsqueda)

Vari abl es
Inicio

temp,ant:TipoABBUsqueda

temp := arbol

Sl (arbol”.der = NIL) ENTONCES /

arbol := arbol”™.1zq

EN OTRO CASO

EN OTRO

SI (arbol”™_1zg = N L) ENTONCES «— ] ..
arbol := arbol”™._der 1 hIJO
CASO
temp := arbol”.izq D 2 hlj 0S
ant :-= arbol
M ENTRAS (temp”™.der <> N L) HACER
anterior :-= temp
temp = temp”.der
FI NM ENTRAS
arbol”_elem = temp™.elem

FI NSI
FI NSI

00 1 hijo

SI (anterior = arbol) ENTONCES
anterior”™_i1zq:= temp”™.izq
EN OTRO CASO
anterior”_der :-= temp”.izq
FI NSI

Liberar(temp, Tamano(NodoArbol))




Al goritm Suprimir(VAR arbol:TipoABBusqueda;c:TipoClave)
Vari abl es
pav,pret:TipoABBUusqueda

| nicio
pav :-= arbol
pret = NL
M ENTRAS (pav”.elem.clave <> c) HACER
pret -= pav
SI (pav”.elem.clave > c) ENTONCES
pav = pav/™.izq
EN OTRO CASO
pav = pav”.der
FI NSI
FI NM ENTRAS
SI (pav = arbol) ENTONCES
SuprimirNodo(arbol)

EN OTRO CASO
Sl (pret™.1zq = pav) ENTONCES
SuprimirNodo(pret™.1zq)
EN OTRO CASO
SuprimirNodo(pret”.der)
FI NSI
FI NSI



Arboles binarios de

Consider aciones acerca de la operacion deimprimir.

* Recorrer un arbol es "visitar" todos sus nodos para llevar a
cabo algun proceso como por eemplo imprimir los
elementos gque contiene.

e ¢COmo imprimir los elementos de un arbol? ¢en qué
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Arboles binarios de

busqueda

Para recorrer un arbol binario en general (de busgueda o no), podemos
hacerlo de tres formas distintas:

a) Recorrido InOr den.
1) Recorrer el subarbol izquierdo en InOrden

Pasos:

Pasos:; !

’

\

2) "Visitar" € valor del nodo

PreOrden.
1) "Visitar" el valor del nodo

PostOrden.

( 1) Recorrer el subarbol izquierdo en PostOrden

2) Recorrer el subarbol derecho en PostOrden

3) "Visitar" € vaor del nodo

Elementos de Programacion ||



Al goritno Imp_InOrden(arbol:TipoABBusqueda)

| ni ci O
SI (arbol <> NI L) ENTONCES
Imp_InOrden(arbol”™.1zQq)
ImpNodo(arbol”™._elem)
Imp_InOrden(arbol”.der)

FI NSI
Fi n

Al goritno Imp_PreOrden(arbol :TipoABBusgueda)

| ni ci O
Sl (arbol <> NI L) ENTONCES
ImpNodo(arbol”™._elem)
Imp_PreOrden(arbol”™.1zQq)
Imp_PreOrden(arbol”.der)

FI NSI



Al goritno Imp_PostOrden(arbol:TipoABBuUsqueda)

| nicio
SI (arbol <> NI L) ENTONCES
Imp_PostOrden(arbol”™.1zq)
Imp_PostOrden(arbol”™.der)
ImpNodo(arbol”™._elem)

FI NSI
Fi n

Al goritno Imprimir(arbol:TipoABBusqueda; rec:TipoRecorrido)

| nicio
CASE rec SEA
inorden: Imp_InOrden(arbol)
preorden: Imp PreOrden(arbol)
postorden: Imp PostOrden(arbol)

FI NCASO
Fin
Fin (* MArbolBinarioBusqueda *)




Arboles binarios de

busqueda

Ejemplo: p\
%@ C@/@k s
& N

W

e El recorrido InOrden mostraria: BFGHPRSTWY Z
e El recorrido PreOrden: PFBHGSRYTWZ
e El recorrido PostOrden: BGHFRWTZY SP
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Arboles binarios de

busqueda

Nivel de utilizacion

« Aplicaciones en las que estén implicas operaciones
de busgueda de elementos

e Ejemplo: procesamiento de indices de palabras de

se puede usar un arbol binario de busgueda para

construir y manipular un indice de este tipo de una manera
facil y eficiente.
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Arboles binarios de

e Supongamos que tenemos construido un arbol binario de busgueda que
contiene un indice de palabras de un determinado libro.

» Queremos realizar actualizaciones sobre é a partir de datos dados por

» Estosdatos seran:
[ - InsertarP. Insertar unanueva palabra con sus paginas.

- SuprimirP. Suprimir una palabra del indice.

- Codi 16N.<
Codigo operacion-| _ x sair b, Afiadir més pagines a una paebra.

- Finalizar P. Finalizar la actualizacion.

<= (Caso de operacion InsertarP o AnadirP
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Ti pos
TipoCodigo = (Insertar, Suprimir, Anadir, Eliminar)
TipoClave = ARRAY [1..30] DE $
TipoPaginas = REGQ STRO

total:N
num: ARRAY [1..10] DE N
FI NREG STRO

TipoElemento = REGQ STRO
clave:TipoClave
pag: TipoPaginas
FI NREQ STRO



Al goritnmo ActualizarIndice(VAR indice:TipoABBusqueda)
Vari abl es

codigo : TipoCddigo
elem:TipoElemento
pag:N
palabra:TipoClave
encontrada:B

Inicio

leerCédigo(codigo)
M ENTRAS (codigo <> FinalizarP) HACER
CASO CAP(codigo) SEA
InsertarP: leer(elem.clave)
elem.pag.-total := 0

leer(pag)
M ENTRAS (pag <> 0) HACER

elem.pag.total := elem.pag-total + 1
elem.pag.num[elem.pag.-total] := pag
leer(pag)

FI NM ENTRAS

Insertar(indice,elem)



SuprimirP: leer(palabra)
Suprimir(indice,palabra)

AfadirP: leer(palabra)
Buscar(indice,palabra,elem,encontrada)

SI  (NOT encontrada) ENTONCES
escribir(“'palabra no esta en el i1ndice™)
EN OTRO CASO
leer(pag)
M ENTRAS (pag <> 0) HACER
elem.pag.-total :=elem.pag.total + 1
elem.pag.-num[elem.pag.-total] := pag
leer(pag)
FI NM ENTRAS
Suprimir(indice,palabra)
Insertar(indice,elem)

FI NSI
FI NCASO
leerCédigo(codigo)
FI NM ENTRAS

Fi n
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